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TOÁN – LỚP 10
Thời gian làm bài: 90 phút.

Câu 1: (2 điểm)  Giải các bất phương trình sau:


        a)  .                           b)  .



Câu 2: (1 điểm) Tìm tham số  để bất phương trình  nghiệm đúng với mọi .
Câu 3: (2 điểm) 

        a)  Cho                

    Tính sinx, sin2x, cos2x, 


        b) Cho . Tính giá trị biểu thức : 
Câu 4: (1,5 điểm) Chứng minh các đẳng thức sau:


        a) .               b) . 	               






Câu 5: (2,5điểm) Trong mặt phẳng tọa độ  cho tam giác  có ,  và đường thẳng .


a. Viết phương trình đường thẳng đi qua hai điểm  và .





b. Viết phương trình đường thẳng , biết đường thẳng  qua trọng tâm   của tam giác  và song song với đường thẳng .





c. Tìm tọa độ điểm  thuộc đường thẳng  sao cho  cách đường thẳng  một khoảng bằng .
Câu 6: (1 điểm) Viết phương trình đường tròn có đường kính AB với A(0 ;3), B(-2;1) .

---------- HẾT ----------
	SỞ GD & ĐT TP. HỒ CHÍ MINH
TRƯỜNG THCS – THPT SƯƠNG NGUYỆT ANH 

ĐỀ  CHÍNH THỨC
(Đáp án có 04 trang)
	ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ II NĂM HỌC 2021 – 2022
MÔN TOÁN  KHỐI 10
Thời gian làm bài: 90 phút,không kể thời gian phát đề
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình là  
	0,25
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	0,25x2

	
	
. 

Vậy tập nghiệm của bất phương trình.
	0,25
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Tìm tham số  để bất phương trình  nghiệm đúng với mọi .
	1,0

	
	

TH1: Xét . Thay vào bất phương trình thỏa mãn nên nhận .
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Trong mặt phẳng tọa độ  cho tam giác  có  và  và đường thẳng .


a. Viết phương trình đường thẳng đi qua hai điểm  và .
	0,5

	
	


Ta có  đi qua  và có VTCP 
	0,25

	
	


 phương trình đường thẳng  là 
	0,25

	
	




b. Viết phương trình đường thẳng , biết đường thẳng  qua trọng tâm   của tam giác  và song song với đường thẳng .
	1,0

	
	


 là trọng tâm tam giác  nên 
	0,25

	
	


Vì  nên phương trình của  có dạng 
	0,25

	
	
 (Nhận)
	0,25

	
	

Vậy phương trình đường thẳng  là 
	0,25

	
	




c. Tìm tọa độ điểm  thuộc đường thẳng  sao cho  cách đường thẳng  một khoảng bằng .
	1,0

	
	

Do  nên 
	0,25

	
	

	0,25

	
	

	0,25

	
	

Vậy  hoặc .
	0,25

	6
	Viết phương trình đường tròn có đường kính AB với A(0 ;3), B(-2;1) .
	1,0

	
	. Tâm I  là trung điểm của AB


	0,25

	
	
. Bán kính 
	0,25

	
	

	0,25

	
	
Vậy (C):                       
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Học sinh giải cách khác đúng cho đủ theo thang điểm.
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         S? GIÁO D?C VÀ ĐÀO T?O TP.HCM 

TRƯ?NG THCS - THPT SƯƠNG NGUY?T ANH 

 

Đ? CHÍNH TH?C               Đ? KI?M TRA CU?I H?C K? II (2021 – 2022) 

TOÁN – L?P 10 

Th?i gian làm bài: 90 phút. 

 

Câu 1: (2 đi?m)  Gi?i các b?t phương trình sau: 

        a)  




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5101

0

297
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xx

.                           b)  

2

233xxx. 

Câu 2: (1 đi?m) Tìm tham s? m đ? b?t phương trình 

2

(2)2(2)410mxmxm nghi?m 

đúng v?i m?i x. 

Câu 3: (2 đi?m)  

        a)  Cho 













1

cos   

42

xx                

    Tính sinx, sin2x, cos2x, 




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

2

cos

3

x

 

        b) Cho tan3x. Tính giá tr? bi?u th?c : 







sin5cos

cos2sinx

xx

A

x

 

Câu 4: (1,5 đi?m) Ch?ng minh các đ?ng th?c sau: 

        a) 

sinsin3sin5

tan3

coscos3cos5

xxx

x

xxx







.               b) 

22

2

2

sin2cos1
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cot

xx
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.                  

Câu 5: (2,5đi?m) Trong m?t ph?ng t?a đ? ,Oxy cho tam giác ABC có 

(4;4),A(1;2)B

, 

(0;3)C

 

và đư?ng th?ng :4310xy. 

a. Vi?t phương trình đư?ng th?ng đi qua hai đi?m A và B. 

b. Vi?t phương trình đư?ng th?ng d, bi?t đư?ng th?ng d qua tr?ng tâm  G c?a tam giác ABC 

và song song v?i đư?ng th?ng . 

c. Tìm t?a đ? đi?m M thu?c đư?ng th?ng 

3

:

2











x

a

yt

 sao cho M cách đư?ng th?ng  m?t 

kho?ng b?ng 3. 

Câu 6: (1 đi?m) Vi?t phương trình đư?ng tròn có đư?ng kính AB v?i A(0 ;3), B(-2;1) . 

 

---------- H?T ---------- 

